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a Malajsii je stejny jako v matematice, ale vétsi nez ve ¢teni. Ve vSech ostatnich zemich
a ekonomickych celcich je rozdil ve vysledcich v feseni problém souvisejici s povolanim rodich
mensi nez v matematice a ¢asto také mensi nez ve zbyvajicich predmétech. Ve Francii,
Spanélsku a Tchaj-wanu (Cina) je rozdil ve vysledcich v matematice vét$i nez v feseni problémd
o0 vice nez Sestinu smérodatné odchylky (Tabulka V.4.16).

Rozdily ve vysledcich v feSeni problém souvisejici s povolanim rodicl se daji rozloZit na dvé
slozky. Prvni je celkovy slabsi vysledek: Zaci z rodin s nizS§im statusem vétSinou podavaji
v Settfeni PISA horsi vysledek nez zaci s vy$sim statusem ve vSech gramotnostech. Druha slozka
je typicka pouze pro reseni problém0. Odrazi rozdily napftic¢ skupinami v tom, jak se studijni
potencial promitad do vysledkl v reSeni problémd, jakoz i rozdily ve schopnostech mérenych
vyhradné v testu feseni problém. V Kapitole 2 byl celkovy rozptyl v schopnosti fesit problémy
také rozdélen na dvé slozky - jednu, ktera je spolecnd i testu v matematice, Cteni a pfirodnich
védach (68 %), a druhou, ktera je typickd pro feSeni problém (32 %) (Tabulka V.2.5). Kdyby
rozdil ve vysledcich souvisejici s povoldanim rodic¢li odrdzel jenom horsi celkovy vysledek,
nepostihoval by tuto druhou slozku, a rozdil mezi schopnosti fesit problémy a ostatnimi

gramotnostmi by byl mensi.2

Obrazek V.4.10 Rozdil souvisejici s povolanim rodica ve vysledcich v feSeni problémti,
matematice, ¢teni a pfirodnich védach

Bodovy rozdil mezi Zdky, u nichZ je nejvyssi povoldni rodici kvalifikované, a Zdky, u nichZ je

nejvyssi povoldni rodic¢a cdstecné kvalifikované nebo nekvalifikované, vyjadreny jako procento

celkového rozptylu vykonu
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Pozndmky: VSechny rozdily jsou statisticky vyznamné (viz Priloha A3).

Cadstecné kvalifikovand a nekvalifikovand povoldni zahrnuji hlavni skupiny ISCO 4, 5, 6, 7, 8, a 9 Kvalifikovand povoldni zahrnuji hlavni skupiny ISCO 1, 2, a 3

Zemé a ekonomické celky jsou Fazeny vzestupné podle rozdilu ve vykonu v feseni problémd mezi Zdky, u nichZ je nejvyssi dosaZené povoldni rodi¢i kvalifikované, a Zdky, u nichZ je nejvyssi
dosaZené povoldni rodicu ¢dastecné kvalifikované nebo nekvalifikované.

Zdroj: OECD, Databdze PISA 2012, Tabulka V.4.16.

Odkaz: http://dx.doi.org/10.1787/888933003611
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